

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt áron vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

TÁVIRATOK.

Höfer jelentése.

Budapest, július 23. Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

Délengyelországban, Wolhiniában és a Bug felső folyásánál a harc tovább folyik a Kamionka—Strumilova—Krisztinopol—Sokal közötti Bug szakasz ellen, amelynek keleti partján néhány hídő állást rendeztünk. Az ellenség igen nagy erőket vitt harcba. Egyes pontokon lövészárkainktól háromszáz lépésnyire küzdötte magát, másutt kézitusára került a sor. Az oroszokat mindenütt nagy veszteségeik mellett visszavertük. Sokaltól délkeletre a Kolal nevet viselő tizes számú tábori vadász-zászlóalj egy merész oldaltámadása alkalmával elfogott három tisztet és háromszáznegyvenkettő főnyi legénységet. A Drubicszowtól északnyugatra német erők jelentékeny tért nyertek. A Bisztrieza és a Visztula között József Ferdinand főherceg csapatai az ellenséget Belzjiceből és a Veronovon túl vetették vissza. A Visztulától nyugatra, a Pilica torkolatától felfelé, a szövetségesek a folyamig és az Ivangorodi vár-övig nyomultak előre. Kozimiez mellett csapataink ellenséges hátvéddel még harcolnak. Az arcvonal egyéb részein a helyzet változatlan.

Az olasz hadszintér.

A görzi grófságban a csata még mindig nem ért véget. Az olaszok a görzi hídő ellen tegnap mérsékelt tüzelést folytattak. Monte-Sabotino ellen intézett támadásukat visszavertük. Podgóra előterén százával hevernek az ellenség hullái. Csapataink a hídő elleni állásait kivétel nélkül birtokunkba tartják. Az ellenség számos rohamának visszaverése alkalmával a dalmát Landwehr ismét különösen kitüntette magát. A doberdói fensik szélén tovább harcolunk. A Leteanó Sdraussina szakasz ellen múlt éjjel az olaszok három támadást intéztek. E támadásokat visszavertük. Ep úgy meghiusult az ellenségnek ama kísérlete is, hogy Sdraussina és Polazzo között lövészárkainkhoz közelebb férközzék. Az ellenségnek újabb előretörését Selz és Vermeigliano mellett, valamint a Monte-Cosich ellen, épugy, mint az összes előző kísérletei, hiábavalók voltak. Az Isonzó középső folyása mentén csak ágyuharc volt. A Krn területén csapataink tegnap, továbbá éjjel és ma reggel több támadást visszavertek. A karintjai és a tiroli határterületen semmi lényeges nem történt. Az olaszoknak a Monte Liano ellen intézett éjjeli támadása meghiusult. Az ágyutűz több helyen még tart.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, július 23. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszintér.

Soucheztől északra és délnyugatra az ellenség éjszakai kézi gránát támadásait visszautasítottuk. Champagneban Pethes vidékén nagy kiterjedésű robbantásokat végeztünk és a robbantási tölcsekrek széleit megszálltuk. Bois de Prétreben meghiusult a franciák egy éjjeli előretörése. A Vogézekben tovább folyt a harc. Münsterből északra a Lingekopf-Barrenkopf vonal ellen intézett támadást heves közelharc után a Bajorok és Mecklenburgi vadászok állásaik előtt és állásaikban visszaverték. Eközben két tisztet és hatvannégy alpei vadászt elfogtunk. Reichsackerkopfon is eredménytelenül támadtak a franciák. Metzeral mellett kiverünk ötlet egy előretölt állásból, amelyet azután veszteségek elkerülése céljából tervszerűen kiűritettünk, Thiaucourt és a Maas és Mosel között fekvő, más helyiségek többszöri lövétére válaszul tüzérségünk tegnap Pont a Moussout tűz alá vette. Repülőink megtámadták Champagneban a St. Jilairei vasut háromszöget és ellenséges repülőket visszavonulásra kényszerítették. A Gerardweri kaszárnyára is dobtak bombákat. Conflaus felett a légi harcban egy ellenséges hadi repülőgépet megsemmisítettünk.

Keleti hadszintér.

Kurladban folytonos harcok között követjük a kelet felé hátráló oroszokat. E harcokban tegnap hatezer-öttszázötven orosz elfogtunk és három ágyut, sok löszerkocsit és tábori konyhát zsákmányoltunk. A Narew és a varsói hídő állás felé seregeink közelebb nyomultak. Rozan előtt **Milunk falut és a Sygi erődínyt szuronyrohammal elfoglaltuk. Az utóbbi helyen kettőszázkilencven orosz elfogtunk.** Az oroszok Novogeorgievszki éjjeli kitörései meghiusultak.

Délkeleti hadszintérről.

A Visztula nyugati partját Janovieltől (Kozimierz-től nyugatra) Granicáig megtisztítottuk az ellenségtől. A Kozimiertől délkeletre elterülő erdőszéleken az orosz hátvédekkel még folyik a harc. A szövetséges csapatoknak a Visztula és Bug között sikerült az ellenség szívós ellentállását különböző pontokon megtörni és ott visszavonulásra kényszeríteni. Az oroszok véres veszteségeik rendkívül nagyok.

(Ligekopf és Barenkopf három-négy kilométerre északra vannak müntentől. Granica tiz kilométernyire vannak Ivangorodtól délre.)

Legfőbb hadvezetőség.
(Minist. sajtóoszt.)

(Folytatása a 4-ik oldalon.)

Az egészségügyi főfelügyelő Baján

volt tegnap, hogy az előfordult koleraeseteket megvizsgálja és felülbírája a tett óvintézkedéseket. Miskolc Ferenc országos főfelügyelője az egészségügynek, vannak alapos gyakorlati tapasztalatai és úgy hisszük, hogy utmutatásait pontosan be fogják nálunk tartani és ha azokat betartják, reméljük lehet, hogy a veszedelmes ragályos betegséget még csírájában képesek leszünk elfojtani. Miskolc Ferenc országos egészségügyi főfelügyelő a tett óvintézkedéseket nem tartotta kielégítőnek. Alaposabb és radikálisabb intézkedéseket kíván. Megtekintette azokat a házakat a katonavárosrészen, amelyekben a koleraesetek előfordultak és kijelentette, hogy azokban a lakásokban, amelyekben a kolera betegek tartózkodtak, alaposabb

fertőtlenítésre van szükség, ha azt akarjuk, hogy a ragály ne terjedjen. A lakást teljesen ki kell üríteni, minden butodarabot és minden ruhadarabot, akár érintkezésbe jött a beteggel, akár csak ha a szekrényben is volt a ruhadarab, minden esetre és minden körülmények között fertőtleníteni kell. A szoba falát és padozatát, valamint a menyezetet, ajtókat ablakfákat egyformán kell alaposan fertőtleníteni. Délután tanácskozás volt a városházán, amely lapunk zártakor még nem ért véget. Miskolc Ferenc egészségügyi főfelügyelő követeli, hogy a város szerezzon be különféle fertőtlenítő eszközöket és gépeket. A város természetesen a kívánságnak eleget fog tenni.

A havasok csucsán. Ötven lépésnyire az olaszoktól.

Olasz harctér, július 9.

Tizenegyedik napja immár, hogy 2000 m. magas, hóval borított hegyen a fedezékemben, egy valóságos sziklatécskékben ülök. Tagjaim egy kissé merevek, mert a teljesen biztos fedezéket egy kissé bajos csak egy pillanatra is elhagyni. Különösen nappal veszedelmes mulatság itt sétálni, mert a gyalázatos taljánok körülbelül 50 méternyire vannak a fejünk felett és amint egy élő lényt látnak, nyomban sortűzet adnak.

Nappal szóló számok vannak. Az igazi mulatság csak éjszaka kezdődik. A mint az est leszáll megkezdődik a puskák, gépfegyverek és ágyúk pokoli koncertje és tart kívülleges kivirradatig.

Meglehetősen szellős sziklafélszékemben elég jól élek. Hangversenyről az olaszok gondoskodnak, kitűnő hideg ételekről, italokról és elegendő cigarettáról a vendéglátó gazda, a hadvezetőség gondoskodik. Éjszaka amikor a menázsit hordják, megkapom a frissen érkezett lapokat és hogy milyen gyorsan érkezik a postánk, azt jellemzi azon körülmény, hogy ma, július 9-én reggel olvasom már a tegnapi felhozott ju-

lius hó 6-iki Estet és ugyanerőre a napról kelezett Bajai Független Ujságot is.

Nagyszerű székely góré 22-es bakáim rendületlenül, isteni flegmával állják a renák vegyesen hulló víz és golyózáport. Csupa nehéz harcokban megedzett, újszólva veterán hősök ezek, akiknek nagyrésze már megjárta velem együtt Galicia vérről áztatott földjét. Rajongok értük. Minden egyesnek az elvesztésekor olyan érzés fog el, mintha édes testvéretem vesztettem volna el.

Amíg est a levelet írom, azalatt adjutánsom Kiss szakaszvezető figyel a peroszokópon a felettünk levő olasz fedezéket és vezet helyettem a Feuerleitungot.

Felszerelésünk nagyszerű. Deckungomban valóságos arsenál van felhalmozva. Vannak itt kézi gránátok, löfegyver, világító pisztoly, raketták és sok más egyéb.

Szívélyesen üdvözlöm a bajaiakat és innen, a hóborította magas hegycsucsokról jó mulatást kívánok fűrdöző ismerőseimnek.

Alkalom adtán küldök majd egy magam szedte havasi gyepet.

Ö. ENDRE.

HIREK.

Kérjük azon t. belvárosi és alsóvárosi olvasóinkat, akik a lapot egyes példányokban vásárolták a szolgálatunkból elbocsájtott utcai árustól, sziveskedjenek velünk címüket tudatni hogy a lap zavartalan kézbesítése iránt haladéktalanul intézkedhessünk.

A „Bajai Független Ujság”
hiadóhivatala.

— **Kitüntetés testvérek.** Ernst Lipótnak, a Szegedi Bank bajai fióknézetete főnökhelyettesének két fiát szép ki-

üntetés érte. Ernst Béla, a szekszárdi törvényszék jegyzője, a 30. honvédszázad második zászlóaljának segédtisztje, aki már ez előtt megkapta a másodosztályú ezüst vitézségi érmet, az ellenség előtt tanúsított hősiess és bátor magaviseleteért most az első osztályú vitézségi éremmel lett kitüntetve. — Ernst Lipót fiatalabb fiát, a Linsingen hadseregben harcoló Ernst József ügyvédjelöltet zászlóssá léptették elő és felterjesztették kitüntetésre.

— **A hadilisztek ellen** tudvalevőleg sok panasz merült fel. A rendőrség az ebből sült kenyeret vegyvizsgálat végett Budapestre küldötte. Most megjött a válasz, amely szerint a hadilisztkben nem

volt semmiféle idegen anyag, csupán rossz és helytelen kezelés folytán lettek a kenyerek nyúlóssá, savanyúvá és rossz szagúvá.

— **Kitüntetés és előléptetés.** Szép kitüntetés ért egy derék, hős földinket. Dr. Felhőváry Dersó tanár, a harc-téren személyes bátorságával és ví és magaviseletével annyira kitüntette magát, hégy már régebben megkapta az első osztályú vitézségi érmet, most pedig megkapta az arany vitézségi érmet és hadnaggyá léptették elő. — Ernst Jenő katonai szolgálatot teljesítő orvostanhallgató, akiről röviddel ez előtt megírtuk, hogy megkapta az ezüst vitézségi érmet és kadeitörmsör lett, most újabbán kadetté lépett elő.

— **Orosz hadifoglyok.** Csütörtökön délután százötven orosz hadifogoly érkezett Bajára. A hadifoglyokat szétosztották a város határában levő különféle gazdaságokba. Amint értesülünk, a bajai élelmezési raktár is kap munkára hadifoglyokat.

— **Adományok.** Reich Gyula ur Rajk Aladár dr. halála alkalmából szerkesztőségünk útján 20 koronát adományozott a Bajai Leányegyletnek. — Ifj. Ury Pál ur 10 koronát adományozott a vak-katonáknak.

— **Köszgyűlés.** A Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíjegyletének bajai főkjá folyó hó 25-én vasárnap d. e. 11 órakor a városháza kistermében rendes közgyűlést tart, melyre a tagokat ezennel tisztelettel meghívja az Elnökség.

— **Halálozás.** Klein Sándor földbirtoke, hosszabb szendvodés után meghalt. Végtisztessége csütörtökön délután ment végbe általános, nagy részvét mellett.

— **Felvétel a gyakorlati iskolában.** A m. kir. állami elemi népiskolai tanítóképző-intézettel kapcsolatos kértintós gyakorlatban osztott gyakorló népiskolába és az ezt kiegészítő gazdasági népiskolába való felvételre jelentkező tanulók beírása f. évi szeptember hó 1-én fog megtartatni. A népiskola I. osztályába felvétetnek oly épített fiugyermekek, kik 6 ik életévüket betöltötték és a himlő ellen sikeresen beoltattak, mit szülők születési és orvosi bizonyítvánnyal tartoznak igazolni. A II.—VI. osztályba való felvétel a megfelelő alsóbb osztályban kiérdemelt bizonyítvány alapján történik. A gyakorló népiskola egy-egy osztályába 10—12 tanuló vehető fel.

— **A 43—50 évesek jelentkezése.** A katonaiugyosztály ma függosztette ki azokat a plakátokat, amelyek szerint utasítatnak mindazon népfelkeléere kötelezettek, akik az 1865. évtől 1872. évig bezárólag terjedő években születtek — tekintet nélkül arra, hogy vajjon annak idején katonai szolgálatot teljesítettek, vagy sem — hogy összeírassuk végeit a katonaiugyosztálynál jelentkezzenek. A katonailag kiképzettek július hó 30-án és 31-én, a ki nem képzettek pedig augusztus 1-én tartoznak jelentkezni.

— **Megbüntették a halkereskedőt.** Többször írtunk arról, hogy egy budapesti halkereskedő állandóan összevásárolja a halat es a bajai közönség nem juthat kalhoz. Tegnap reggel a rendőrség rajta ért egy budapesti halkereskedőt, hogy a tilalmi idő lejártá előtt vá-

sírolt a piacon. Ezért a rendőrség 60 koronára megbüntette. A vásárolt halat azonban nem kobozhatja el, mert az sem kifizetve, sem lefoglalva nem volt. — Hogy a halkereskedő itteni működésének milyen a hatása, azt éppen pénteken a husevési tilalmi időben tapasztalhattuk. A közönség hiába ment bevásárolni a halpiacra, nem kapott halat, mert a halászok magánfogyasztók részére beszüntették az árusítást.

— **Lábizzadás** ellen a legbiztosabban ható szer a **Formatol**. Egy üveg ára egy korona. Kapható Baján egyedül Lovassy Ödön gyógyszerárában az „Üdvözítőhöz.”

A legnagyobb és legszenzációsabb kalandor történetet a „Turfharamiák.” Az Urániában.

Felolvasó szerkesztő: ERDŐS LAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsasajtóján Baján, Mátyás király-ter 8.

Telefon-szám 84.



VASÁRNAP

délután 3 órakor, 5 és fél 9 órakor,

Műsor:

Ujdonság! Ujdonság!

Turfharamiák!

Kalandor történet 4 felvonásban.

Háhorus híradó.

Legújabb galíciai felvételek.

A kis

Scherlock Holmes

Vígj. 2 felv. címszerepben Bandika.

Szíves támogatást kér az

Uránia Mozcósínház.

Tu ajdonos Szilágyi György.

APOLLO

MOZGÓSZÍNHÁZ

BAJÁN, A KISVÁSÁRTÉREN.

Szombaton és vasárnap
d. u. 3, 5, este 1/2 9 órakor

Műsor:

Ural kozákok.

Gyönyörű term. felv.

**MÉREG-
POHÁR!**

Dráma 2 felvonásban.

**Picoló
kisasszony**

a saison legremekőbb vígjátéka 3 felv.

Műsoron kívüli szám!?

Rendes helyárak!

Jegyek Lukács Viktor dohánytözsdejében is kaphatók.

GÉPÉSZ

cséplésre azonnali belépésre kerestetik

Cím a kiadóhivatalban.

Kiadó

teljesen külön egy vagy két butorozott szoba, konyha és mosókonyha használatlaltal. — Bővebbet Kossuth Lajos-utcal 9. szám alatt.

Irodai alkalmazott, önálló erő, azonnali belépésre kerestetik
Cím: a kiadóhivatalban.

Egy tanuló
leányt azonnal felveszek női ruha varrodámban.

Ernst Irén

Mészáros Lázár-utca 22. szám

**Aspirin-
tabletták**



: fej és fogfájásnál, rheumánál, influenzaid stb. etlamerit fájdalomcsillapítónak: sokszor kisebb értékű készítményekkel utánozzák, hogy biztosan valódi Aspirint kapjunk, vegyük a „Bayer”-féle Aspirin tablettákat. Egy cső 20 á 25 gros tablettát tartalmaz ára 1 kor. 20 fill. Utáztókat utáztóknak vissza. Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerinti, más cég nem jogosult készítményeit Aspirin névvel megnevezni.

MÉSZ

ÉS

CEMENT

állandóan friss minőségben raktáron van

GRÜNHUT MIKSA

Spitzer-féle
tégla- és cementárúgyára

B A J A.

CAPHOCAL

(KAFOKAL.)

Kapható

Hizlaló, csonterősítő,
KELLEMES ÍZŰ
Csecsemők, gyermekek, felnőttek, lábadozók, vérszegényeknek, hizókurának

ÁRA 3 KORONA.

Baján Gyarmati Emil gyógyszerárában.

TÁPSZER

Legujabb táviratok.

— Saját tudósítónk táviratai. —

Orosz gyanúsítás Anglia ellen.

Koppenhága, július 23. Az oroszok azt hangoztatják, hogy Angliával erős nyugati offenzívában állapodtak meg, azonban Anglia nem tartotta be ezt a megállapodást. Oroszországban az a felfogás, hogy Anglia erejét későbbi időre tartogatja. Oroszországban az a hír van elterjedve, hogy Anglia készakarva támadta meg későn a Dardanellákat, hogy a németeknek időt engedjen az ellenállás teljes megszervezésére. Allítólag Anglia titokban tudatta a balkáni államokkal, hogy nem tűrhetné el Oroszország uralmát az Aranyzarv öbölnél.

Békehangok Angliában.

London, július 23. Az alsóházban megkérdezték Asquith-tól, hogy Angliának milyen céljai vannak a háborúval és hogy nem érhető-e el ezek a célok a háború folytatása nélkül és hogy felhasznál-e minden mozgalmat a béke érdekében? Asquith a kérdésre nem válaszolt.

Feszült az olasz-török viszony.

A török kikötőkben horgonyzó olasz hadihajók utasítást kaptak a kikötők elhagyására. A milánói török konzul felhívta az Itáliában tartózkodó törököket Olaszország elhagyására.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél:

1.600,000

KORONA.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámítol ezidő-szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖLCSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, betöréses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

SALVATOR



GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK

UTÓLÉRHETELLEN

TARTÓSSÁGÚ



BINDENŰT
KAPHATÓ

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok legolcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám